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ESTADO DO PARANÁ 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE CALIFÓRNIA 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 40 HRS 
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO EDITAL Nº 001/2024 

DATA: 11/08/2024 - PERÍODO: MANHÃ 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. Você deve receber do fiscal o material abaixo: 
a) Este caderno com 40 questões objetivas sem 

repetição ou falha. 
b) Um CARTÃO-RESPOSTA destinado às 

respostas da prova. 
c) Para realizar sua prova, use apenas o material 

mencionado acima e em hipótese alguma, 
papéis para rascunho. 

2. Verifique se este material está completo, em ordem 
e se seus dados pessoais conferem com aqueles 
constantes no CARTÃO-RESPOSTA, caso haja 
alguma divergência, você deve comunicar ao fiscal 
de sala. 

3. Após a conferência, você deverá assinar o seu 
nome completo, no espaço próprio do CARTÃO-
RESPOSTA utilizando caneta esferográfica de 
tinta de cor azul ou preta. 

4. Escreva o seu nome e assine nos espaços indicados 
neste CADERNO DE QUESTÕES, bem como o 
preenchimento do campo reservado à informação 
de seu número de inscrição. 

5. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das 
letras, correspondentes às respostas de sua opção, 
deve ser feita com o preenchimento de todo o 
espaço do campo reservado para tal fim. 

6. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-
RESPOSTA, para não dobrar, amassar ou 
manchar, pois este é personalizado e em hipótese 
alguma poderá ser substituído. 

7. Não será permitido o uso de borracha ou corretivo 
de qualquer espécie no CARTÃO-RESPOSTA, 
bem como qualquer outro tipo de rasura. 

8. Para cada uma das questões são apresentadas 4 
(quatro) alternativas classificadas com as letras (a), 
(b), (c), (d); somente uma responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve 
assinalar apenas uma alternativa para cada 
questão; a marcação em mais de uma alternativa 
anula a questão, mesmo que uma das respostas 
esteja correta; também serão nulas as marcações 
rasuradas. 

9. As questões são identificadas pelo número que fica 
à esquerda de seu enunciado. 

10. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião 
nem a prestar esclarecimentos sobre o conteúdo da 
Prova. Cabe única e exclusivamente ao candidato 
interpretar e decidir a este respeito. 

11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de 
prova para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. 
Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
CADERNO DE QUESTÕES não serão levados 
em conta. 

12. Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal de 
Sala, obrigatoriamente o CARTÃO-RESPOSTA 
devidamente assinado e o CADERNO DE 
QUESTÕES. 

13. O TEMPO DE DURAÇÃO PARA ESTA PROVA 
É DE 4hs00min. 

14. Por motivos de segurança, você somente poderá 
ausentar-se da sala de prova após decorrida 1 
(uma) hora. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Cidadão 
Tá vendo aquele edifício moço? 
Ajudei a levantar 
Foi um tempo de aflição 
Eram quatro condução 
Duas pra ir, duas pra voltar 
 
Hoje depois dele pronto 
Olho pra cima e fico tonto 
Mas me chega um cidadão 
E me diz desconfiado, tu tá aí admirado 
Ou tá querendo roubar? 
 
Meu domingo tá perdido 
Vou pra casa entristecido 
Dá vontade de beber 
E pra aumentar o meu tédio 
Eu nem posso olhar pro prédio 
Que eu ajudei a fazer 
 
Tá vendo aquele colégio moço? 
Eu também trabalhei lá 
Lá eu quase me arrebento 
Pus a massa fiz cimento 
Ajudei a rebocar 
 
Minha filha inocente 
Vem pra mim toda contente 
Pai vou me matricular 
Mas me diz um cidadão 
Criança de pé no chão 
Aqui não pode estudar 
 
Esta dor doeu mais forte 
Por que que eu deixei o norte 
Eu me pus a me dizer 
Lá a seca castigava mas o pouco que eu 
plantava 
Tinha direito a colher 
 
Tá vendo aquela igreja moço? 
Onde o padre diz amém 
Pus o sino e o badalo 
Enchi minha mão de calo 
Lá eu trabalhei também 
Lá sim valeu a pena 
Tem quermesse, tem novena 
E o padre me deixa entrar 
 
Foi lá que cristo me disse 
Rapaz deixe de tolice 
Não se deixe amedrontar 
 
Fui eu quem criou a terra 
Enchi o rio fiz a serra 
Não deixei nada faltar 

 
Hoje o homem criou asas 
E na maioria das casas 
Eu também não posso entrar 
 
Fui eu quem criou a terra 
Enchi o rio fiz a serra 
Não deixei nada faltar 
 
Hoje o homem criou asas 
E na maioria das casas 
Eu também não posso entrar 
 
(ZÉ GERALDO in: https://www.vagalume.com.br/ze-
geraldo/cidadao.html) 

 

01) A partir da leitura da música de Zé 
Geraldo, Cidadão, responda: Qual das 
estrofes provoca mais dor no nortista, 
personagem da música? 
a) Não se deixe amedrontar. 
b) E me diz desconfiado, tu tá aí admirado ou tá 
querendo roubar? 
c) Criança de pé no chão aqui não pode 
estudar. 
d) E na maioria das casas eu também não 
posso entrar. 
 
02) Assinale a alternativa em que as 
palavras NÃO estão acentuadas de forma 
correta.  
a) lâmina, ideia, Ilhéus. 
b) sílaba, coração, refém. 
c) heroico, cômodo, parabéns. 
d) solido, arvore, lucida. 
 
03) Indique a alternativa que apresenta erros 
de pontuação. 
a) Parabéns! Você conseguiu atingir o resultado 
esperado. 
b) Maria aprendeu a costurar com sua mãe 
Isaura, em casa. 
c) Quer ir ao cinema comigo hoje? 
d) Meu amigo tinha, lanche, na mochila. 
 
04) Leia a conversa entre dois amigos que 
se encontram na rua, e responda que tipo 
linguagem está sendo usada entre eles. 
  
- E aí mano, beleza? 
- Beleza e tu? 
- Cê vai na festa do Marcos? 
- Ah velho sei não. 
- Porque cara? 
- A maioria dos convidados são tudo 
patricinhos e ficam cheios de mimimi. 
- Ah dexa de frescura mano, vambora?! 
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a) Linguagem formal 
b) Gíria 
c) Linguagem informal 
d) Regionalismo 
 
05) Em qual das alternativas abaixo está o 
instrumento de comunicação interna, 
utilizado por empresas ou repartições 
públicas, pelo qual são transmitidas 
informações ou solicitações de caráter 
rotineiro? 
a) Ofício  
b) Relatório  
c) Memorando  
d) Parecer 
 
06) Qual das alternativas abaixo apresenta 
apenas monossílabos corretamente 
acentuados?  
a) Mês, dói, cha  
b) Vêm, réu, dê  
c) Le, réis, pôs 
d) Pôr, têm, ja  
 
07) Nas redações oficiais, qual o documento 
que não admite o uso de parágrafos, como 
medida para impedir que sejam feitos 
acréscimos ou alterações em seu conteúdo? 
a) atestado 
b) ata 
c) diploma 
d) ofício 
 
08) Assinale a alternativa em que todos os 
vocábulos são acentuados por serem 
oxítonos: 
a) amém, caí, Paraná, açaí. 
b) amável, vêm, hífen, saí 
c) porém, você, filó, lápis 
d) paletó, avô, pajé, café, jiló 
 
09) Indique a única oração em que a vírgula 
foi usada corretamente. 
a) Naquela sala, os funcionários vestem seus 
uniformes. 
b) Os clientes entraram na loja, para aproveitar, 
a promoção. 
c) O entregador que trouxe a pizza, não tem 
troco. 
c) Os professores estão em reunião, naquela 
sala. 
 
10) Sobre o sinais de pontuação, indique a 
alternativa que apresenta o uso de um sinal 
de pontuação de maneira INCORRETA: 
a) As aspas (" ") são usadas para dar ênfase a 
palavras ou expressões. 
b) O ponto final ( . ) é usado para indicar uma 

pausa curta. 
c) Os parênteses ( ( ) ) são usados para 
acrescentar informação.  
d) O ponto de interrogação ( ? ) é indicado para 
pontuar uma oração interrogativa direta. 
 

 
MATEMÁTICA 

 
11) Em uma sala de aula 5 dos 30 alunos 
gabaritaram a prova de Matemática. Qual 
razão entre os alunos que gabaritaram e os 
demais alunos da turma? 
a) 3/15 
b) 2/15 
c) 3/30 
d) 2/30 
 
12) Lucas financiou R$3.500 a juro 
composto com uma taxa de 5% , para pagar 
ao final de 3 meses. Calcule o valor pago ao 
final. 
a) R$ 4.051,68 
b) R$ 4.069,35 
c) R$ 4.102,52 
d) R$ 4.152,41 
 
13) Uma concessionária teve um aumento 
nos preços de seus carros, de 11%. 
Considere que o veículo era R$37.000 antes 
do aumento. Qual o valor atual do veículo?  
a) R$40.650 
b) R$48.750 
c) R$39.627 
d) R$41.070 
 
14) A soma das arestas de um prisma 
triangular é 36 cm. Então qual é o seu 
volume? 
a) 64 cm³ 
b) 73 cm³ 
c) 58 cm³ 
d) 40cm³ 
 
15) O pai de Pedro tem um ganho mensal de 
R$ 2.300 mensal, em março teve um 
aumento de R$ 350,00 em relação ao mês 
anterior. Caso essa tendência permaneça 
nos próximos 6 meses. Qual será o valor do 
salário após os 6 meses? 
a) R$ 5.100,00 
b) R$ 4.400,00 
c) R$ 3.980,50 
d) R$ 6.125,50 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
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16) Criada quando Getúlio Vargas presidia o 
Brasil, foi a primeira grande indústria 
siderúrgica a ser instalada em nosso país: 

a) Arcelor Mittal Brasil. 
b) Companhia Belgo Mineira. 
c) Companhia Siderúrgica Nacional. 
d) Gerdau Aços Longos. 
 

17) Densidade demográfica em 
Califórnia/PR, de acordo com IBGE (2022): 

a) 61,42 habitantes por km². 
b) 63,66 habitantes por km². 
c) 65,68 habitantes por km². 
d) 67,70 habitantes por km². 
 
18) Região geográfica brasileira onde 
ocorreu a maioria dos óbitos devido ao 
Covid-19, desdo o início da pandemia até os 
dias atuais: 
a) Centro-Oeste. 
b) Nordeste. 
c) Norte. 
d) Sudeste. 
 

19) Rios que banham Minas Gerais e que 
sofreram diretamente com o rompimento de 
duas barragens de rejeitos, uma em Mariana 
e outra em Brumadinho: 

a) Rio Araguari e Rio das Velhas.  
b) Rio Doce e Rio Paraopeba. 
c) Rio Paranaíba e Rio Paraopeba. 
d) Rio Pardo e Rio São Francisco. 
 

20) Tema da redação da prova do Enem 
convencional em 2023: 

a) Desafios para a valorização de comunidades 
e povos tradicionais no Brasil. 
b) Desafios para o enfrentamento da 
invisibilidade do trabalho de cuidado realizado 
pela mulher no Brasil. 
c) Invisibilidade e registro civil: garantia de 
acesso à cidadania no Brasil. 
d) O desafio de reduzir as desigualdades entre 
as regiões do Brasil. 

 
 

INFORMÁTICA 
 

21) Analise a imagem abaixo e responda 
corretamente. 

A imagem representada acima corresponde 
a: 

a) Placa de som. 
b) Placa de rede. 
c) Placa de fax. 
d) Placa-mãe. 
 
22) Como é chamado o conjunto de 
dissipação térmica instalado sobre o 
processador que é responsável pela 
diminuição do calor? 
a) Cooler. 
b) Fonte de alimentação. 
c) Monitor. 
d) Placa de vídeo. 

 
23) Assinale a alternativa que corresponda a 
um exemplo de software básico. 
a) MS-Word 2016. 
b) Norton Antivírus. 
c) MySQL. 
d) Android. 
 
24) Das alternativas apresentadas abaixo, 
qual corresponde a um periférico de 
entrada? 
a) Joystick. 
b) Impressora. 
c) Projetor. 
d) Caixa de som. 
 
25) Para que o usuário do Windows 7 envie 
o item selecionado para a Lixeira do sistema 
operacional, qual atalho pode ser utilizado? 
a) Tecla Windows + Delete. 
b) Ctrl + Alt + Delete. 
c) F2 + Delete. 
d) Tecla Delete. 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
26) Leia as afirmativas abaixo a respeito da 
administração de medicamentos. 
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I  - Quando se toma um medicamento por via 
oral, alimentos e outros medicamentos no 
trato digestivo não são capazes de afetar a 
quantidade e a rapidez com que este é 
absorvido. 
II – A  via sublingual é especialmente boa 
para nitroglicerina, que é utilizada para 
aliviar a angina, devido à sua absorção 
rápida e ao fato de o medicamento entrar 
imediatamente na corrente sanguínea, sem 
necessidade de passar primeiro pela parede 
intestinal e pelo fígado. 
III – Muitos dos medicamentos que são 
administrados por via oral também podem 
ser administrados por via retal em forma de 
supositório. 
IV – Os medicamentos que podem ser 
administrados por via retal incluem 
acetaminofeno (para a febre), diazepam 
(para convulsões) e laxantes (para a 
constipação). 
 
Estão corretas as afirmativas: 

a) I e II, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) II, III e IV, apenas. 

d) I, II, III e IV. 

27) Acerca das vias injetáveis de 
administração de medicamentos, podemos 
afirmar: 
a) Na administração por via intramuscular, 
insere-se uma agulha no tecido adiposo logo 
abaixo da pele. 
b) A via subcutânea é preferível à via 
intramuscular quando são necessárias maiores 
quantidades de um produto farmacêutico. 
c) No caso de administração por via intratecal, 
o medicamento é injetado no canal medular. 
d) Na administração por via intratecal, insere-se 
uma agulha diretamente na veia. 

28) Quando ao cancro mole, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
a) Bolhas pequenas e dolorosas surgem nos 
genitais ou ao redor do ânus e rompem-se 
rapidamente para formar ulcerações 
superficiais, abertas, com bordas irregulares. 

b) Os sintomas começam entre 1 e 2 meses 
depois da infecção. 
c) Os linfonodos na virilha podem formar um 
bubão (um grupo de linfonodos regionais 
aumentados e sensíveis). 
d) Pessoas que têm cancro mole (ou outras 
ISTs que causam úlceras genitais) apresentam 
maior probabilidade de serem infectadas e de 
transmitirem o vírus da imunodeficiência 
humana (HIV). 

29) Leia o excerto abaixo. 
 

“É uma Infecção Sexualmente Transmissível 
(IST) curável e exclusiva do ser humano, 
causada pela bactéria Treponema pallidum. 
Pode apresentar várias manifestações 
clínicas e diferentes estágios. Nos estágios 
primário e secundário da infecção, a 
possibilidade de transmissão é maior.” 

O trecho acima diz respeito a: 

a) Donovanose. 

b) Sífilis. 

c) Tricomoníase. 

d) Cancro mole. 

30) Em consonância com a Lei nº. 7498, leia 
as afirmativas abaixo e marque V para 
verdadeiro e F para falso. 
O Técnico de Enfermagem exerce atividade 
de nível médio, envolvendo orientação e 
acompanhamento do trabalho de 
enfermagem em grau auxiliar, e participação 
no planejamento da assistência de 
enfermagem, cabendo-lhe especialmente: 

(  ) participar da programação da assistência 
de enfermagem. 

(  ) participar da orientação e supervisão do 
trabalho de enfermagem em grau auxiliar. 

(  ) prescrição da assistência de 
enfermagem. 

(  ) participar da equipe de saúde. 

Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta. 



6 

 

a) V-V-F-V 

b) F-V-V-F 

c) V-V-F-F 

d) V-V-V-V 

31) É correto afirmar que a primeira dose da 
vacina meningocócica C (conjugada) deve 
ser tomada aos: 
a) 2 meses. 

b) 3 meses. 

c) 6 meses. 

d) 15 meses. 

32) De acordo com a Lei 8.080/90, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
a)  A iniciativa privada poderá participar do 
Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter 
principal. 
b) O conjunto de ações e serviços de saúde, 
prestados por órgãos e instituições públicas 
federais, estaduais e municipais, da 
Administração direta e indireta e das fundações 
mantidas pelo Poder Público, constitui o 
Sistema Único de Saúde (SUS). 
c) As ações e serviços de saúde, executados 
pelo Sistema Único de Saúde (SUS), seja 
diretamente ou mediante participação 
complementar da iniciativa privada, serão 
organizados de forma regionalizada e 
hierarquizada em níveis de complexidade 
crescente. 
d) Entende-se por vigilância sanitária um 
conjunto de ações capaz de eliminar, diminuir 
ou prevenir riscos à saúde e de intervir nos 
problemas sanitários decorrentes do meio 
ambiente, da produção e circulação de bens e 
da prestação de serviços de interesse da 
saúde. 

33) Em consonância com o calendário 
nacional de vacinação da criança, a vacina 
Pneumocócica 10-valente (Conjugada) - 
(Pneumo 10) contém proteção contra: 
a) Coqueluche. 

b) Febre amarela. 

c) Meningite. 

d) Varicela. 

34) Leia as afirmativas abaixo sobre 
queimaduras. 
I - Classificam-se por profundidade 
(espessura parcial profunda e espessura 
total) e porcentagem da área de superfície 
corporal total acometida. 
II – As complicações abrangem choque 
hipovolêmico, lesão por inalação, infecção, 
cicatriz e contraturas articulares. 
III – Pacientes com grandes queimaduras (> 
20% área de superfície corporal) necessitam 
de reanimação. 
IV – Reabilitação intensiva, que consiste em 
exercícios para amplitude de movimentos e 
tala, é frequentemente necessária. 
 
Estão corretas as afirmativas: 

a) I e II, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) II, III e IV, apenas. 

d) I, II, III e IV. 

35) Podemos afirmar que o intervalo mínimo 
entre as doses da vacina Febre Amarela 
(VFA - atenuada) é de: 
a) 30 dias. 

b) 60 dias. 

c) 120 dias. 

d) 180 dias. 

36) À direção municipal do SUS compete: 
a) formular, avaliar e apoiar políticas de 
alimentação e nutrição. 
b)  planejar, organizar, controlar e avaliar as 
ações e os serviços de saúde e gerir e executar 
os serviços públicos de saúde. 
c) participar do planejamento, programação e 
organização da rede regionalizada e 
hierarquizada do Sistema Único de Saúde 
(SUS), em articulação com sua direção 
estadual. 
d) executar serviços de alimentação e nutrição. 

37) De acordo com Código de Ética dos 
Profissionais de Enfermagem, pode-se 
afirmar ser um dever: 
a) Executar prescrições de qualquer natureza, 
que comprometam a segurança da pessoa. 
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b) Executar ou participar da assistência à saúde 
sem o consentimento da pessoa ou de seu 
representante legal, exceto em iminente risco 
de morte. 
c) Negar assistência de enfermagem em 
qualquer situação que se caracterize como 
urgência ou emergência. 
d) Registrar no prontuário do paciente as 
informações inerentes e indispensáveis ao 
processo de cuidar. 

38) No que diz respeito à Reanimação 
cardiopulmonar (RCP) em adultos, leia as 
afirmativas abaixo e marque V para 
verdadeiro e F para falso. 
(  ) A abertura da via respiratória recebe a 
segunda prioridade depois do início das 
compressões torácicas. 

(  ) Para parada cardíaca extra-hospitalar 
testemunhada com um ritmo inicial 
chocável, é aceitável fornecer oxigenação 
passiva nos primeiros 6 minutos, como 
parte de um pacote de serviços de 
emergência com o objetivo de minimizar as 
pausas no fornecimento inicial de RCP e 
desfibrilação. 

(  ) Ocorrendo distensão abdominal, a 
patência das vias respiratórias é verificada 
novamente e a quantidade de ar aplicada 
durante a respiração de resgate é diminuída. 

(  ) Quando socorristas qualificados estão 
presentes, insere-se uma via respiratória 
avançada (tubo endotraqueal ou dispositivo 
supraglótico) sem interrupção das 

compressões torácicas depois das 
tentativas iniciais de desfibrilação e RCP. 

Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta. 

a) V-V-F-V 

b) F-V-V-F 

c) F-V-F-V 

d) V-V-V-V 

39) Hemorragia é a perda súbita de sangue, 
originada pelo rompimento de um ou mais 
vasos sanguíneos. Acerca do tema, assinale 
a alternativa INCORRETA. 

a) Na compressão direta é feita uma pressão 
direta sobre a ferida, usando um pano limpo ou 
curativo. 
b) Na hemorragia capilar, o sangue está saindo 
de uma veia e o sangramento é uniforme e de 
cor escura. 
c) A compressão indireta (pontos de pressão) é 
feita usando uma pressão da mão do socorrista 
para comprimir uma artéria, distante do 
ferimento. 
d) A hemorragia arterial apresenta sangramento  
vermelho vivo, em jatos, pulsando em sincronia 
com as batidas do coração. 

40) É correto afirmar que o esquema básico 
do número de doses da vacina 
Papilomavírus humano 6, 11, 16 e 18 (HPV4 - 
recombinante) é de: 
a) 3 doses para vítimas de abuso sexual 
(homens e mulheres). 

b) 2 doses (20 a 29 anos). 

c) dose única aos 29 anos. 

d) 5 doses na faixa etária de 15 a 45 anos. 

 


